
PREREQUISITI 

• Un PC connesso ad internet 

• Un browser (Microsoft Edge, Chrome, Safari) 

• Uno smartphone personale connesso ad internet e un numero di telefono 

 

 

ISTRUZIONI 

Sul PC aprire il Browser e collegarsi al sito: 

http://aka.ms/mfasetup 

 

Verrà aperta una maschera simile a quella riportata di seguito: 

(Qualora non sia già presente la vostra utenza @idx.global, è necessario inserirla e premere avanti) 

 

Cliccare su avanti e inserire la password se richiesta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://aka.ms/mfasetup


Si aprirà la seguente pagina, cliccare sul box “Telefono per l’autenticazione”  

Selezionare “App per dispositivi mobili”, posizionare il pallino su “Ricevi notifiche per la verifica” 

 

Cliccare su “Configura” 

 

 

 

 

 



Comparirà la seguente maschera con un QR code: 

(non premere avanti, seguire le indicazioni della guida) 

 

 

Arrivati a questo punto sarà necessario scaricare e installare l'app ”Microsoft Authenticator” sul proprio 

Smartphone. 

Scaricata l’app, aprila e accettare l’informativa privacy: 

 

 



Cliccare su “Ignora” in alto a destra: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Cliccare su “Aggiungi account”: 

 

 

Cliccare su “Account aziendale o dell’istituto di istruzione”: 

 

 



Premere “Esegui la scansione di un codice a matrice”: 

 

 

Se viene richiesto l’accesso alla fotocamera premere “Consenti”: 

 

 

Scansionare il QR code, precedentemente visualizzato, sullo schermo del PC. 

 

 



Scansionato il QR code sul telefono comparirà la seguente schermata. 

Premere “OK”. 

 

 

Ora è possibile ritornare sul PC, deve ancora sarà visualizzata la maschera del QR code, e premere “Avanti” 

 



Se comparirà la pagina sottostante con la scritta evidenziata in giallo, la procedura di associazione del 

vostro account aziendale sul portale Microsoft è quasi giunta al termine.  

Clicca su “Avanti”: 

 

 

Una volta premuto “Avanti”, sullo smartphone comparirà una notifica che vi chiederà di approvare 

l’accesso 

 

 



Cliccando su “Approva” verrà richiesto di inserire il pin del telefono o l’impronta digitale a seconda della 

impostazione di default dello smartphone. 

 

Come ultimo passaggio si dovrà ritornare sul PC e compilare la seguente schermata: 

 

Selezionare il paese (Italia) ed inserire il numero di cellulare personale/aziendale. Questo servirà in caso di 

malfunzionamento dell’app ”Microsoft Authenticator”. 

Cliccare su “Operazione completata” per terminare la procedura. 

Verrà mostrato un riepilogo che può essere chiuso una volta convalidati i proprio dati (numero di telefono e 

modello di smartphone su cui è attivato il servizio) 

 


